
Abstrakt 
 

Tato práce se zabývá fenoménem, někdy v médiích označovaným jako ruská 

infrastruktura.  Jeho tvůrci, ruští malí a střední podnikatelé, jsou zde představeni jako 

ekonomičtí aktéři, kteří hledají příležitosti, stanovují plány a volí strategie k jejich dosažení. 

Na podnikatelskou činnost je nahlíženo perspektivou imigrantské ekonomiky, tedy 

prostřednictvím konceptu, který se vztahuje k fenoménu podnikání a zaměstnávání migrantů a 

etnických menšin v rámci vlastních sítí (Nekorjak 2009). Hlavní hypotézou a zároveň 

předmětem výzkumu je imigrantská ekonomika, definovaná jako prostor ekonomických a 

sociálních vztahů založených na jazykové a kulturní příbuznosti. Ruští podnikatelé, jakožto 

aktéři, tento prostor svou ekonomickou činností utváří a zároveň se mu přizpůsobují. Cílem 

práce je odkrýt základní charakteristiky a mechanismy jeho fungování. Klíčové otázky se 

týkají etnických sítí, jejichž prostřednictvím migranti získávají kapitálové zdroje, dále 

významu jazykové a sociokulturní příbuznosti v ekonomických vztazích, a konečně 

strukturálních faktorů, které podmiňují volbu právě určitých podnikatelských strategií - 

zejména migrace z Ruska, turismu, mezinárodního obchodu a globálního trhu s nemovitostmi. 

V závěru práce je imigrantská ekonomika představena jako prostor ekonomických a 

sociálních vztahů založených na jazykové a kulturní příbuznosti, v němž s rozdílnou 

intenzitou a na různých úrovních participují vedle Rusů další imigrantské skupiny, zejména 

Ukrajinci, Bělorusové a další postsovětské národy.  Národnostní příslušnost migranta má 

význam především v oblasti etnických neformálních sítí, které ruští migranti využívají 

v podnikání jako zdroj pomoci a informací, například v podobě preferenčních nákupů, tržních 

typů či obchodních kontaktů. Imigrantská ekonomika není omezena lokálními ani národními 

ekonomickými společenskými strukturami, ale zahrnuje podnikající migranty a jejich 

zákazníky, partnery a další klíčové osoby po celém světě, především v postsovětských 

zemích. Závěrem je třeba zdůraznit, že existence této ekonomiky nevypovídá nic o její 

velikosti. Ruští podnikatelé soustředí svou ekonomickou činnost také na otevřeném trhu.  

 


